被堵在南方的回来补"年",在家过年的回去上班

# 两股客流交织加大春运难度

接下来三天是郑州春运高峰,火车票飞机票一票难求

7 天春节长假今天 将画上句号。记者内内 所解到,未来 3 日内的 外的公路、铁路、民航都 将迎来节后第一轮客 高峰,本周内火车票和 机票已全面告急。

晚报记者 王菁 通讯员 秀琴 世忠 文鹏 侯超 永亮/文 晚报记者 马健/图



昨天下午, 郑州火车站候车 厅内旅客排队进 站上车。当天火 车站迎来节后第 一个客流高峰。

## 公路

#### 回乡客流和出行客流 十五前后将重叠

#### 数字

2月6日至12日 (大年三十至正月初六) 郑州交运集团公司发送旅客35万人次,与去年 同期相比增加6%。汽车中心站发送旅客13.5 万人次,与去年同期相比增加2.3%。客流呈逐 日上升态势,集中出行时间为上午8时至11 时。郑开公交客流每日平均达4000人次。

据有关人士分析,结合今年的天气特点,节前旅客回来得晚,公路客运节后出行的时间将会延迟。另一方面,节前未返乡的旅客,随着天气的好转,有的还要赶回家过十五,节后客流可能一反往年上行客流为主的情况,正月十五前后上行旅客和下行旅客可能会交织出现,节后客流较往年持续时间可能会更长。预计节后客流高峰会出现在12日至16日(初六至初十)和23日至26日(农历十七至二十)两个时间段。长线客流会比较集中,主要方向为珠江三角洲、长江三角洲和胶东半岛等。

13 日、14 日、15 日三天之内,交运集团加 班方向以北京、上海、苏州、无锡、南京、青岛、济 南、日照、广州等地为主。

# 民航

#### 广深昆航线 未来 3 日无票可售

#### 粉字

从2月6日到12日,郑州机场共运送旅客95056人次,其中出港旅客52465人次,到达旅客42591人次,同比增长10%,七天共起降航班架次1066架次,其中加班141架次,包机14架次。旅客最高峰在2月12日,全天共运送旅客17750人次。

今年春节黄金周,到广州、深圳、北京、上海、温州等城市的机票一直比较紧张,截至目前,飞往广州的航班需要等到14日才会有票,而飞往深圳的航班需要到15日以后才会有票,前往昆明的航班到15日才有票,而且是全价。在黄金周期间,郑州机场出港航班各方向机票基本无折扣或打八折。

前往旅游热点城市的旅客需要提前电话咨询,郑州机场售票处咨询电话为0371-96666转机票销售人工问讯。今年春节黄金周航班加班主要集中于旅游热点城市:海口、深圳、三亚、昆明等。

# 铁路

#### 京沪穗 3 日内车票已售完,昨日一天发送 7.5 万人

#### **数** 字

运

车

加

开

这

车

按照民间"三、六、九往外走"的习俗,郑州火车站在昨日(正月初六)迎来第一个客流高峰,预计发送旅客7.5万人。春运开始以来郑州站共发送旅客162万人。2月7日~11日郑州火车站客流平稳,除了2月7日、8日客流为3万人外,其余每天发送旅客均在6万人左右。

目前,郑州火车站开往北京、上海、广州、深圳、四方、沧口、乌鲁木齐等方向3日内的卧铺车票、硬座车票均已售完,其中乌鲁木齐无座票也已售罄。预计下一个客流高峰段在2月15日、16日(正月初九、初十);第3个客流高峰段在2月21日、22日(正月十五、十六)。这三个客流高峰段日均发送旅客都将在6.7万~7.2万人。

为更好服务旅客出行,郑州火车站接铁道部通知,将停运和加开部分车次。

- 2月19日前T197次郑州—乌鲁木齐隔日(单日)停运;
- 2月21日前1045次商丘—乌鲁木齐停运,20日以后开往乌鲁木齐方向的旅客列车逐步恢复;
- 3月2日郑州—日照2150次停运;
- 2月25日前乌鲁木齐—商丘1046次停运;
- 3月2日前安阳—西安2611次停运;
- 3月4日前西安—安阳2612次停运;
- 2月21日前郑州—商丘4714次停运; 3月2日前郑州—日照2150次停运;
- 3月2日前郑州—日照2150次停运; 2月21日前郑州—商丘4714次停运;
- 3月4日前西安—新乡2612次停运。

#### 3月2日前加开郑州—商丘A318次,6:44开;

- 2月11日~16日、2月22日~27日加开郑州—上海D184次,23:45开;
- 3月3日前加开郑州—广州 L119次,14:28 开;
- 2月14、16、17、19、21、22、24、26、27、29日,3月2日、3日加开上海—成都L217次,15:43到,15:55开;
- 2月14、15、17、19、20、22、24、25、27、29日,3月1、3、5、6日加开成都—上海L218次.6·17到.6·33开:
  - 2月20日前北京西—信阳加开L165次,9:53到,10:06开;
  - 2月21日前信阳—北京西加开L166次,2:14到,2:31开;
  - 2月20日前北京西—汉口加开1955次,12:12到,12:24开;
  - 2月21日前汉口—北京西加开1956次,7:40到,7:50开;
  - 春运期间郑州—洛阳加开 A311 次,15:08 开;
  - 春运期间郑州—安阳加开 A316 次,16:58 开;
  - 春运期间郑州—洛阳加开 A319 次,11:05 开;
  - 春运期间郑州—成都加开 L649 次,17:20 开;
  - 3月2日前郑州—杭州 K658次,延长至宁波; 3月2日前郑州—深圳1538次,取消丰城南站。

#### ─ 记者探营 -

#### 火车站增开 7 个售票窗口

昨日上午,记者在火车站广场看到进站口被钢栅栏隔离成3个"Z"字形,众多乘客排着长队缓慢进站,而临时候车大棚内也已人满为患。因车站60个售票窗口全部打开仍不能满足旅客需求,郑州火车站在站前广场临时增开了7个售票窗口。

火车站售票 2 厅售第 4 日至 10 日火车票, 一直排到该厅外的十多条长龙队伍十分壮观, 铁警在旁边不停疏导。 晚报记者 王菁 方颖

─ 读者投诉 -

#### 平时 41 元现在 80 元

淮阳返郑汽车票涨价近一倍 襄城县、沈丘等地车票也大幅涨价

本报讯 平时 41 元,春运开始是 50 元,春节前两天 64 元,而节后返郑车票飙升到 80 元。昨日,从淮阳返郑的魏先生对车票价格的三级跳很无奈。据读者投诉,从襄城县、沈丘等地返郑的车票也大幅上涨,甚至翻了一番。

针对魏先生的投诉,记者采访了汽车客运东站,一位男工作人员解释,郑州到淮阳运前票价41元是打折价,根据物价部门的核准,最高价格是64元。对于返郑车票上扬一事,工作人员称不归他们管辖。

昨日下午,12358工作人员介绍,节后返郑车票上涨投诉案件多,但此类案件应有发车地管理,不归市物价部门管辖。记者随后拨打淮阳县物价局、沈丘县物价局等部门电话,均无人接听。 晚报记者 张华

#### ─ 国内传真 —

## 春节后北上客流 首次高于南下客流

据新华社电往年春节后南下客流远远高于北上客流,而今年却首次出现北上客流高于南下客流,这是今年广州铁路集团公司辖内各路段出现的新情况。据了解,这批北上客流主要是春节前无法回家的探亲一族。据长沙铁路部门介绍,目前铁路客流主要集中在广州往衡阳、武汉、重庆、长沙、岳阳、郴州、南昌等方向。同时,湖南铁路各方向的车票也较为紧张。